K Scio testům 2007
1. 

číslo b vynásobíme 7....7b..... to je ten součin

k součinu přičteme číslo 8 .....7b+8
dostaneme (jiný výraz pro „je rovno“).......devítinásobek b takže 9b

7b+8=9b

A

2.

Dvě jednotky od K a 6 jednotek od N. Takže má hodnotu 1. Správně mezi body K a L B

3. 

za 10 min ...3 600 m

tj.    1 min...360 m   (dělíme 10)

tj.    60s.......360 m (protože 1 min = 60 s)

 a za  1s ....360 / 60 = 6 m/s

C

4.

Oplatky po 4, 5, 6 a 9. Musí to vždycky vyjít beze zbytku – hledáme nejmenší společný násobek

4 = 2.2

5

6 = 2.3

9 = 3.3

takže společný násobek je 2. 2. 3 . 3 . 5 = 180 (nejmenší spol. násobek musí obsahovat všechna čísla v rozkladu)

D

5.

ze 100 výrobků jsou 3 vadné.....tj. 3/100 = 3%

Když zjišťujeme, kolik je vadných ve velkém množství, vezmeme vzorek a pak předpokládáme, že stejné množství je i v tom velkém množství. Takže výsledek u 3 000 je taky 3%.

Když si to chcete ověřit výpočtem:

100 výr.........3 vadné

3000 výr....... x vadných (přímá úměra)

x/3 = 3000/100

x = 3. 30 = 90 ks vadných.

90 ks z 3000 ks je 90/3000 výr. a to je 0,03 = 3%.

A

6.

Délka kroků: čím kratší krok, tím víc jich musí udělat (představte si sebe, když jste byli malí, jak jste kmitali nožičkama a dospělák vedle vás udělal krok a vy 3)

takže nejvíc kroků udělá Alena

A

7.

Osově souměrné: OTO podle osy procházející písmenem T. 

B 
	podle svislé osy
	podle vodorovné osy
	středově

	A, H, I, M, O
	B,C,D,E,H, I, K, O
	S, X, Z


Uvědomte si, že není řečeno podle které osy, když bude zadání kolik je souměrných podle osy, musíte uvažovat svislou i vodorovnou

8.
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D

U těchto typů příkladů si dávejte pozor na rychlou odpověď, ať se neseknete. Na první pohled to vypadá, že se zlomky pokrátí a je to 1.

9.

Množina bodů od daného bodu v rovině ... kružnice (definice)

C

10.

Která rovnost platí?
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 neboli odmocnina z druhé mocniny je číslo pod odmocninou
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A

jinak to prostě prověříte zkusmo

11.

Rozklad na součin 
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 to je  jasný vzorec 
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B
12.

Koubek a jablka

100t.......10 000Kč/t ...celkem 100 . 10 000 = 1 000 000 Kč za celou sklizeň

60% padlo, zůstává 40% z 100 t ....tj. 40t

225% původní ceny: původní cena za tunu je 10 000, nová cena je 2,25. 10 000 = 22 500 Kč/t

má 40 t po 22 500 Kč/t takže celkem 40.22 500 = 900 000 Kč za úrodu.
Rozdíl proti původnímu předpokladu: 1 000 000 – 900 000 = 100 000 Kč

a 100 000/1 000 000 = 1/10 = 10%

Přišel o 10%

C

13.

podmínky: ve jmenovateli nesmí být nula
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 kdy je součin dvou čísel nula? Když jedno z nich je nula.

Takže když x = 0 nebo x = 3, pak ve jmenovateli dostaneme nulu a výraz nemá smysl. 

Čitatel (vrch) nás vůbec nezajímá.

odpověď: 
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B

Pozor, kdyby ta otázka byla formulována naopak – „kdy nebude mít smysl“, tak platí A

14.

Aritmetický průměr. Napište si to pod sebe

x + 1

x – 5

*    *

x + 1

takže první hvězdička je x, a ta druhá hvězdička: (1-5 + *)/3=1








-4 + * = 3 takže * = 7

správně x + 7 D
jiný způsob: když má být průměr (součet dělený počtem členů – vzpomeňte si na průměr známek), tak součet musí být trojnásobek výsledku. 3. výsledek = 3.(x+1) = 3x + 3

součet všech x musí být 3x (odtud hledaná * je x) a součet čísel musí být 3 (1-5 něco je 3; něco je 7)
15.

Ze dvou měst vyjíždí ve stejný čas, někde se potkají – takže jedou stejný čas. Nakresli si obrázek
	
	rychlost
	čas
	dráha

	auto z města A
	va = 73 km/h
	t
	sa = va.t
	sa = 73.t

	auto z města B
	vb = 60 km /h
	t
	sb = vb . t
	sb = 60. t

	
	
	
	s = sa + sb
	s = 133 t (ty dvě hodnoty sečteme)


Představte si, že jede jedno z Valmezu, druhé z Rožnova, potkají se v Zašové. Když se sečtou dráhy Valmez – Zašová (10 km) a Zašová – Rožnov (5 km), tak to dohromady dá celou dráhu Valmez – Rožnov (15 km)
16.

Cena obrazu ....o

Cena rámu........r

obraz + rám    



 o + r = 3600 Kč

Obraz o 2 800 Kč dražší než rám, tj. 
r + 2800 = o



zpátky do první rovnice r + 2800 + r = 3600







2 r = 800 tj, r =  400

A

17.

obsah S; bod A a všechny body, které mají od A vzdálenost menší nebo rovnu 5 cm
to je kruh, 
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 tyto věci si vždycky nakreslete

D

18.

Spočítat kolik je 2 (je jich 8, takže 
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2

) no a teď zkontrolovat znaménka, jsou 3 záporné, výsledek je tedy záporný
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 D
Pozor, uvědomte si, že B není totéž, když je v závorce (-2) na sudou mocninu, výsledek je kladný

19.
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 obdélník
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 trojúhelník, základna x výška / 2
neznáme x, ale červený trojúhelník je pravoúhlý – takže Pyth. v.
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S= S1 + S2 = 32 + 6 = 38 cm2
20.

2 hodiny denně. Každý 15 minut. Do hodiny se „vleze“ 4 čtvrthodiny, takže do dvou hodin 8 čtvrthodin. Takže se u PC vystřídá 8 lidí, jeden z nich je Karel, takže 7 kamarádů.

B
21.
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C

22.

čtverec (strana a)

S = 169 cm2
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 znovu upozorňuji na nutnost znát mocniny do 15 nazpaměť!!!
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Obdélník (strany x a y)
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 pozn. abyste nemuseli násobit 17.9, tak si vemte 17.10 – 17

C
23.
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zkrátíme si zlomek, aby se nám líp počítalo (2 a 4, je to normální zlomek)
teď dosazujeme nabízené možnosti

kdybychom chtěli pokračovat (od *), tak upravujeme jako rovnici. Jenže to jsme se neučili. Když násobíme nerovnici záporným číslem, znaménko se obrací (ale to je SŠ).

x musí být větší než -1, takže x je 0

D

ale znovu opakuji – toto je typický příklad na dosazování, protože je to rychlejší a „bezpečnější“ než vlastní řešení

24.

Třetina z 54 je 54/3 = 18 třešní

k tomu 6 třešní je 24 třešní. V košíku tedy zbude 30.
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 připomínám, že číslo je dělitelné třemi, když součet je dělitelný třemi (5+4 = 9), nebo zrovna uvidíte, že 30 a 54 je dělitelná 6

C

25.

Je třeba nakreslit.
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D

26.
50km/h...30min

50km........1h

x km.........0,5 h  (za půlku hodiny ujede půlku trasy, takže x = 25 km)

zvýšení průměrné rychlosti o 20%

50km/h...100%

5 km/h......10%

10 km/h.....20% (dvojnásobek 10%)

50km/h + 10km/h = 60 km/h

jinak zvýšení o 20% tj. násobíme 50 . 1,2 = 60 km/h

60km..   .1h

25 km.....x h (přímá úměra, čím víc km, tím víc hodin. Pozor! rychlost a dráha je nepřímá)

x = 25/60 h = 25/60*60 min= 25 min

stejně to jde přes vzorce s = v.t

C

27.
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28.

Sečteme všechny, kteří se dívají (66%) Nedívá se 34% (celek je 100%)

34% z 500 je 0,34 . 500 = 170

C

29.
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využijeme znalostí o střídavých úhlech (ty modré), jsou stejně velké.

Dále toho, že součet všech úhlů v trojúhelníku[image: image24.png]


  je 180

takže 65 + 55 +  = 180 odtud  = 60

a teď si uvědomte, že  je 180 (přímý úhel) [image: image25.png]180



takže je 180 – 60 = 120

B

30.
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 takže D
� EMBED Equation.3  ���
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